
Message dâ€™adieu des Burundais de Belgique Ã  lâ€™Ambassadeur Kavakure

@rib News, 26/09/2010Discours dâ€™adieu Ã  Son Excellence Monsieur lâ€™Ambassadeur Kavakure,A Bruxelles, le 24
septembre 2010Excellence Monsieur lâ€™Ambassadeur Kavakure, et cher AmiChers compatriotes et amis du
Burundi,Mesdames, Mesdemoiselles, MessieursAmahoro kuri mweseÂ ! Ã‡a câ€™est la salutation connue de tous les
burundais. Ce soir, au nom du comitÃ© organisateur de la communautÃ© Burundaise de Belgique, vous me permettrez
dâ€™abord, de vous adresser mes salutations les plus cordiales, et de vous souhaiter, Ã  vous tous, une chaleureuse
bienvenue dans cetteÂ  magnifique salle de lâ€™Ambassade du Burundi Ã  Bruxelles. Â Nous sommes rassemblÃ©s dans cette
salle pour dire adieu Ã  notre cher ami, Laurent Kavakure, Ã  lâ€™occasion de la fin de sa mission en qualitÃ© dâ€™Ambassadeur
extraordinaire et plÃ©nipotentiaire du Burundi auprÃ¨s du BENELUX, du Royaume Uni de Grande Bretagne et de lâ€™Irlande
du Nord ainsi que de lâ€™Union EuropÃ©enne.
Pour les personnes qui sont rassemblÃ©es ici, Ambassadeur Kavakure est non seulement le reprÃ©sentant du Burundi
mais Ã©galement un ami. Les valeurs quâ€™incarne un tel Ambassadeur ne sont plus Ã  dÃ©montrer. Sans prÃ©tendre pouvoir les
Ã©numÃ©rer toutes, nous pourrions en rappeler certaines des plus saillantes durant les quatre annÃ©es quâ€™il vient de passer Ã 
la tÃªte de notre Ambassade Ã  Bruxelles. Depuis son avÃ¨nement Ã  Bruxelles en 2006, lâ€™Ambassade est devenue la
maison du Burundi oÃ¹ chacun se sent chez soi. Il a fait revivre parmi les burundais un sentiment de fiertÃ© dâ€™Ãªtre
burundais dans une terre Ã©trangÃ¨re. En effet, lâ€™Ã©crasante majoritÃ© de Burundais vivant en Belgique nâ€™avait presque jamais
dÃ©passÃ© le seuil de la porte de lâ€™Ambassade et encore moins le seuil de la porte du cabinet de lâ€™Ambassadeur. Câ€™Ã©tait
impensable, inimaginable. Aujourdâ€™hui, lâ€™Ambassade est bel et bien devenue la maison du Burundi.Il a tout mis en Å“uvre
pour rassembler les Burundais. A toute occasion officielle ou non, il ne cessait de rassembler les Burundais. Je pense
particuliÃ¨rement au sÃ©minaire de la diaspora Burundaise tenu du 23 au 25 mai 2008 au Palais dâ€™Egmont et Ã  la
commÃ©moration des diffÃ©rentes fÃªtes nationales burundaises. Un appui soutenu en terme de facilitation a Ã©tÃ© apportÃ© Ã 
lâ€™association sans but lucratif Â«Â communautÃ© burundaise de BelgiqueÂ Â» qui rassemble les Burundais de la diaspora en
Belgique sans distinctions dâ€™ethnies, de partis politiques et de religion. Il en a Ã©tÃ© de mÃªme pour ceux qui ont choisi de
mener leurs initiatives de dÃ©veloppement envers le Burundi Ã  travers lâ€™ODIBB et dâ€™autres associations. Monsieur
lâ€™Ambassadeur Kavakure nâ€™a jamais fait prÃ©valoir son appartenance ethnique ou politique pour exclure qui que ce soit,
mais que du contraire. Son dÃ©sir permanent Ã©tait de rÃ©unir tous les burundais autour dâ€™un but communÂ : lâ€™amour du
Burundi. Je me rappelle toujours de ces mots prononcÃ©s le 5 juillet 2008 lors de son discours prononcÃ© Ã  lâ€™occasion de la
fÃªte de lâ€™indÃ©pendance du Burundi cÃ©lÃ©brÃ©e sous le thÃ¨me Â«Â Burundi cÅ“ur dâ€™AfriqueÂ Â», dans la salle du Palais des beaux
arts de Bruxelles. Il dit en circonstance ceciÂ : Â«Â Aimons notre pays, câ€™est la base de lâ€™indÃ©pendance vÃ©ritable. Je vous
lance cette mÃªme interpellation, chers compatriotes, et vous laisse comme devoir Ã  domicile le choix dâ€™initiatives
concrÃ¨tes pour contribuer au dÃ©veloppement de notre pays. Câ€™est un devoir de patriotismeÂ Â». Fin de citation. En ce jour-
lÃ , la fÃªte avait rÃ©uni un parterre de plus de 1500 burundais. Du jamais vu dans les annales de la communautÃ©
burundaise. Le mÃªme Ã©vÃ©nement a Ã©tÃ© rÃ©Ã©ditÃ© le 4 juillet 2009 sous le thÃ¨me Â«Â Burundi coeur dâ€™Afrique au cÅ“ur de
lâ€™EuropeÂ Â». Cette fois-lÃ , on a dÃ» louer une salle de plus de 3.000 places assises. Tout le monde avait non seulement Ã©tÃ©
invitÃ© Ã  la fÃªte mais celle-ci Ã©tait prÃ©parÃ©e et organisÃ©e du dÃ©but Ã  la fin par des membres de la diaspora burundaise.
Lâ€™Ambassadeur Kavakure nâ€™a ratÃ© aucune occasion pour intÃ©resser les partenaires et les amis du Burundi aux fÃªtes
nationales du Burundi. Ils Ã©taient toujours invitÃ©s.Â  Il invitait tout le monde, burundais et Ã©trangers Ã  aller investir au
Burundi, Ã  participer au dÃ©veloppement de notre mÃ¨re patrie, le Burundi. Il a su se faire des amis mais surtout crÃ©er
beaucoup dâ€™amis pour le Burundi. MÃªme les plus sceptiques dâ€™antan sont aujourdâ€™hui gagnÃ©s Ã  la cause de lâ€™avancement
de la dÃ©mocratie et du dÃ©veloppement au Burundi. Sous son influence, nous avons un consulat honoraire du Burundi en
Wallonie qui sâ€™active rÃ©ellement pour soutenir les membres de la diaspora qui dÃ©sirent sâ€™investir dans le dÃ©veloppement
du Burundi. Qui lâ€™oublieraÂ ?Â  La prÃ©sence de chacun de vous ici constitue une preuve Ã©loquente que nous ne lâ€™oublierons
jamais. Câ€™est encore nous les membres de la diaspora qui avons organisÃ© cette fÃªte dâ€™adieu. Monsieur lâ€™Ambassadeur
Kavakure restera gravÃ© dans nos cÅ“urs. Il sera inscrit dans les annales de lâ€˜Ambassade du Burundi Ã  Bruxelles comme
quelquâ€™un qui a su rassembler les fils et les filles de la diaspora burundaise en Belgique. Nous aurions certainement tous
souhaitÃ© quâ€™il reste au milieu de nous mais hÃ©las, il Ã©tait et reste un Â«Â serviteurÂ Â» de la nation burundaise et non de la
seule diaspora burundaise de Belgique. Il va partager les mÃªmes qualitÃ©s de patriotisme et de rassembleur avec dâ€™autres
citoyens burundais. Nâ€™importe oÃ¹ il sera appelÃ© Ã  servir, nous ne doutons pas quâ€™il contribuera Ã  rassembler des burundais
autour de lâ€™amour du Burundi et des Barundi. Notre vÅ“u est que les autres Â«Â serviteursÂ Â» de la nation burundaise puisse
suivre son exemple pour que le Burundi, comme le dit notre hymne national, Â«Â prenne sa place dans le concert des
nations et Ã©rige l'Homme selon la justice et sois reconnu digne et honorÃ© par les autres nationsÂ Â».A la faveur de
lâ€™ouverture dÃ©mocratique dans notre pays, nous assistons Ã  un changement progressif des mentalitÃ©s, doucement mais
jâ€™espÃ¨re aussi sÃ»rement. Nous sommes de ces personnes privilÃ©giÃ©es qui voient de leur vivant le changement sâ€™opÃ©rer
au Burundi et surtout au sein des burundais. Nous daignons croire que lâ€™Ambassadeur Kavakure nâ€™est pas unique et que
le gouvernement du Burundi nous enverra un autre Ambassadeur aux mÃªmes qualitÃ©s patriotiques et de rassembleur.
Nous vous adressons nos souhaits de bonheur, de prospÃ©ritÃ© et de rÃ©ussite Ã  Vous Excellence et Ã©galement Ã  M.
Sentore, 1er secrÃ©taire dâ€™Ambassade qui, lui aussi, a Ã©tÃ© rappelÃ© au Burundi pour dâ€™autres fonctions. Le rÃªve nâ€™est plus un
rÃªve. Le rÃªve est dÃ©sormais permis. Cette fÃªte est pour nous tous, je vous souhaite de la passer dans lâ€™allÃ©gresse.
Longue vie Ã  Vous Excellence Monsieur lâ€™Ambassadeur KavakureQue vive les Burundais de la diasporaÂ !Que vivent les
amis du BurundiÂ !Que Dieu vous bÃ©nisse.Je vous remercie.Emmanuel NDINDIYE
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